



Четко сработали

На авианосце «Викрамадитья» завершился монтаж антенных постов изделия «Резистор-Э»

Чтоб сядились САМОЛЕТЫ

Сложную операцию подготовили и провели специалисты нескольких производственных подразделений Севмаша.

«Резистор-Э» – это комплекс ближней навигации, управления полетами, захода на посадку и посадки корабельных летательных аппаратов. Одни из основных элементов комплекса – антенные посты – монтируются в специальном каркасе (барабане), диаметр которого 8,2 метра и высота 5,6 метра, а устанавливается все это на самой верхней точке надстройки, на высоте почти 60 метров. Специалисты цеха 42 смонтировали насыщение каркаса, приборы, элементы антенны, провели другие виды работ.

Барабан на специальной раме доставили на палубу корабля, и 11 января готовая конструкция весом более 27 тонн успешно установлена на авианосец. Грузоподъемную операцию выполнили работники цеха 22. Высокий профессионализм продемонстрировали такелажник Альберт Родионов и машинист крана Галина Ивойлова, которая с ювелирной точностью «посадила» огромный барабан с установленным оборудованием на штатное место. В работах участвовали строители «Викрамадитьи» по радиоэлектронному вооружению Александр Фокин и Михаил Литвиненко; главный конструктор НИИ по измерительной технике радиотехнических комплексов Владимир Чичиванов; заместитель начальника цеха 42 Алексей Колмогоров, начальник участка Василий Ловыгин, старшие мастера Сергей Гульков и Николай Лукин из этого же подразделения.

– Работы по установке на «Викрамадитью» радиоэлектронных средств корабля продолжатся в ближайшее время, – сказал «Корабелю» старший строитель А. Фокин. – На авианосце будут смонтированы антенны радиолокационных станций «Фрегат», «Подберезовик» и спутниковая антенна кабельного телевидения «Орбит».

– Монтаж антенных постов «Резистора» это еще один решительный шаг к началу швартовых испытаний, – говорит заместитель генерального директора Севма-



Ответственный момент: установка барабана с антенными постами на авианосец

ша по военно-техническому сотрудничеству Сергей Новоселов. – И чем больше таких шагов мы сделаем, тем быстрее подготовим корабль к ходовым испытаниям, которые по генеральному графику должны начаться в этом году.

Так ДЕРЖАТЬ!

Вчера на плавбазе «Северная» прошло награждение передовиков производства. В судьбе «Викрамадитьи» 2011 год будет одним из важнейших. Корабелам Севмаша предстоит решить на авианосце очень серьезные задачи, выполнить всю производственную программу.

Это понимают многие. И не просто понимают – доказывают своим трудом. К такой «касте» передовиков принадлежат рабочие и специалисты, награжденные почетными грамотами генерального директора Севмаша. Героями торжественного мероприятия, прошедшего перед «директорской проверкой», стали: слесари-

монтажники цеха 42 Павел Белов, Александр Кемин, Михаил Ломага, Василий Иванов; начальник участка Василий Ловыгин, сборщик корпусов металлических судов Сергей Ардеев и электросварщик Вадим Усов из этого же цеха; маляры судовые из 43-го Юрий Храмов, Анатолий Желудкин, Сергей Малыгин; работники водно-транспортного цеха 22 крановщица Галина Ивойлова и такелажник Альберт Родионов; старший

строитель производства № 4 Александр Фокин.

Вручал почетные грамоты генеральный директор Николай Калистратов. Он тепло поблагодарил награжденных за работу.

– Спасибо, передовики, за ваш честный добросовестный труд. Счастья вам, добра и здоровья! Так держать! – сказал Николай Яковлевич в завершении торжественного награждения.

Олег ПЕРОВ.
Фото автора.



Одну из главных героинь сложнейшей операции крановщицу Галину Ивойлову поздравляет генеральный директор Николай Калистратов

КАРТИНА НЕДЕЛИ

Не женское вроде бы дело

Основная специальность третьего цеха – термист. Вместе с кузнецами здесь так же работают электромонтеры, слесари-ремонтники, фрезеровщики. Ведущее место в этих делах занимают мужчины. Есть, конечно, и женские профессии. К примеру, нагревальщики металла, машинисты крана, комплектовщики.

В минувшую пятницу в Доме корабеля люди кузнечно-термического цеха отмечали 70-й день рождения своего производства. В честь профессионального праздника в большом зале ДК звучали музыкальные аккорды, приветствия, раздавались здравицы. На лицах корабелов светились улыбки.

Создавалось термическое производство на пороге войны. Уже тогда, зимой 1941 года, требовалось обеспечить строительство и ремонт судов поковками и штамповками, а воздвигаемые цехи – нестандартным оборудованием. Нынешнее поколение кузнецов занято выполнением тех же задач, которые поставлены перед Севмашем, – переоборудованием авианосца, достройкой уникальной платформы «Приразломная», строительством подлодок нового поколения.

На вечере, посвященном 70-летию кузнечно-го цеха, был зачитан праздничный приказ генерального директора. Среди награжденных машинисты крана Татьяна Романовская, Лидия Смирнова, Роза Митусова, комплектовщик Нина Шкрябина, фрезеровщик Маргарита Праздничная. Наравне с мужчинами, которые так же отмечены в приказе, они повседневно заняты непростым, но очень необходимым делом.

Юрий АНАНЬИН.

Налоговики благодарят

На Севмаш пришло благодарственное письмо из инспекции Федеральной налоговой службы по городу Северодвинску.

В нем начальник службы Ирина Вирячева выражает признательность генеральному директору Севмаша Николаю Калистратову и корабелам предприятия «за оказанное содействие в привлечении граждан к декларированию доходов, полученных в 2009 году», а так же сообщает, что «по результатам вручения уведомлений на уплату налога на имущество физических лиц в адрес инспекции поступили положительные отзывы со стороны граждан».

Сергей ЕГОРОВ.

Подписка «Корабел»–2011

Стоимость четверговой газеты для работников предприятия – 190 руб., для неработающих пенсионеров – 150 руб.

Стоимость подписки на вторичный и четверговой номера для неработающих пенсионеров – 220 руб.

Выписать газету можно у агентов по подписке в цехах и отделах за наличный и безналичный расчеты.

Неработающие пенсионеры могут подписаться в совете ветеранов предприятия по адресу: ул. Ломоносова, 35а, тел. 50-49-50.

По вопросам подписки обращаться в редакцию «Корабеля»: 50-52-15 (город), 9-32-11 (завод).

Жилье молодым

ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

В пятницу в зале заседаний управления кадров Севмаша состоялось необычное мероприятие. Здесь собрались молодые рабочие и инженеры, которым в декабре были вручены свидетельства на социальную выплату для покупки жилья.

В реализации федеральной целевой программы «Жилище» вместе с правительством Архангельской области и администрацией Северодвинска приняло участие и наше предприятие. Более двадцати выплат на общую сумму свыше шести миллионов рублей перечислил Севмаш своим работникам. В числе счастливых представителей корпусно-сварочного производства, цехов 1, 2, 43, 14, проектно-конструкторского бюро, производства военной техники и, конечно, крупнейших эллингов 50 и 55.

В этих цехах работают и две семейные пары, которые в скором времени используют полученные от Севмаша суммы для улучшения жилищных условий. Николай Викторович



Савичев работает электромонтажником цеха 55, здесь же и его жена Ольга Дмитриевна, техник-тех-

нолог. Другая пара трудится в пятидесятке: Юрий Сергеевич Рашев – сборщик корпусов метал-

лических судов, Татьяна Альбертовна – инженер.

А четыре дня назад всех участников жилищной программы ожидал еще один приятный сюрприз. Заместитель генерального директора Василий Угрюмов вручил им сертификаты на пятипроцентную скидку при покупке мебели в магазинах фирмы «ДиП» (на снимке).

В начале торжественной церемонии Василий Рафаилович рассказал молодым корабелам о производственных задачах Севмаша, пожелал всем как можно скорее улучшить свой семейный быт и сообщил, что предприятие намерено и впредь участвовать в решении жилищного вопроса. Это особенно важно при привлечении на предприятие квалифицированных кадров. И еще, со всеми участниками жилищного проекта планируется заключить соглашение, согласно которому они обязуются отработать на предприятии определенное количество лет.

Олег КОРОТКОВ.
Фото О. Перова.



На богослужении среди многочисленных горожан присутствовали генеральный директор Севмаша Николай Калистратов, мэр Михаил Гмырин, председатель Совета депутатов Северодвинска Владимир Мелехин, главный федеральный инспектор по Архангельской области Алексей Ермаков.

На прошедшей после богослужения пресс-конференции недавно занявший кафедру епископ Даниил ответил на вопросы северодвинских журналистов. Владыка, в частности, рассказал о себе, о том, как он принял решение посвятить свою жизнь Господу. Владыка убежден, что людей надо с юных лет воспитывать в духе нравственности и уже со школьной скамьи прививать детям азы православия. Важным, по его мнению, является возрождение духовной культуры. Поэтому необходимо возводить новые храмы, открывать воскресные школы...

По словам епископа, в Южно-Сахалинске, где он возглавлял местную епархию, самым его любимым был храм святителя Николая, поэтому приглашение генерального директора Севмаша Николая Калистратова посетить Никольский собор бывшего Николо-Корельского монастыря, оказалось весьма кстати. Наш храм год от года обретает все большее значение. И причина, видимо, в том, что, ему, находящемуся на территории оборонного Севмаша, предначертано судьбой духовно оберегать предприятие, создающее ядерный щит страны. Именно отсюда уходят в море на испытания подводные лодки и надводные корабли. Николай Яковлевич сказал, что в трудной ситуации наши люди всегда обращаются к Богу, к небесному покровителю моряков святому Николаю Чудотворцу.

Ожидается, что очередное богослужение в Северодвинске епископ Даниил проведет 20 января в 9 часов утра в Воскресенском храме на Яграх, а 22 января в то же время – в храме Владимирской иконы Божией Матери.

Олег КОРОТКОВ.
Фото Е. Пиликиной.

ПРОФПОДГОТОВКА

Конкурс для первокурсников

На прошлой неделе в профессиональном училище № 1 прошло совещание администрации учебного заведения и представителей Совета Архангельского регионального отделения Союзмаша.

Решено в конце апреля провести на базе училища открытый конкурс профессионального мастерства среди учащихся 1-2-х курсов. Регионсовет окажет необходимую помощь в организации мероприятия.

Иван ЧЕСТНОВ.

МОЛОДЕЖНЫЙ ФОРМАТ

Кто войдет в совет?

Начала работу по созданию совета молодых ученых регионального отделения Союзмаша рабочая группа под руководством Дмитрия Лужанского.

В адрес родственных предприятий и профильных учебных заведений Северодвинска направлены письма с предложениями делегировать в состав «ученого совета» своих представителей. В ближайшие дни планируется провести ряд встреч по данному вопросу.

Леонтий РОМАНОВ.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

Назначение Ирины Николаевны Ковалевой в апреле 2010 года на должность заместителя генерального директора Севмаша по правовому обеспечению и корпоративным вопросам для некоторых руководителей предприятия оказалось неожиданным. Но это только на первый взгляд. Ирина Николаевна среди коллег предприятий судостроения, в федеральных правоохранительных органах, в области и городе признанный юрист. Этой профессии отданы почти 20 лет.

Мечтая стать следователем, Ирина начала трудиться после окончания школы в жилищно-коммунальном отделе предприятия «Звездочка». В те годы в юридический институт принимали по направлению, при наличии трудового стажа. Неумолимая активистка, она вскоре возглавила комсомольскую организацию ЖКО. Одновременно работала внештатным помощником следователя в прокуратуре. Этот небольшой опыт, как признается Ирина Николаевна, показал, что работа следователя не ее призвание, но любовь к профессии юриста сохранилась на всю последующую жизнь.

Была в ее жизни и служба в армии по контракту,

где совмещала учебу в Ленинградском юридическом университете. После его окончания вернулась на предприятие «Звездочка» в качестве юриста. Через некоторое время при смене руководства И.Н. Ковалева возглавила юридическое бюро, а затем и отдел. Твердость характера этой обаятельной женщины, последовательность в отстаивании профессиональной точки зрения многие испытали на себе. «Когда речь заходит о делах, которые касаются правовых решений, здесь предстает совершенно другой человек, очень подкованный в области права и с исключительными знаниями законов, нормативных документов, – говорит заместитель генерального ди-

Слагаемые успеха



ректора В.Р. Угрюмов. – В большинстве случаев, знаю по опыту «Звездочки»: дела, которые рассматривались при участии Ирины Николаевны, выиграны».

Действительно, И.Н. Ковалева умеет доказать свою правоту, хотя не всегда и не всем это нравилось и нравится. Однако известно: в споре рождается истина. «Быть высококвалифицированным юристом

нелегко, – признается Ирина Николаевна. – Я встречала немало хорошо подготовленных, грамотных юристов, но без определенного везенья, удачи, куража трудно выиграть процесс. Думаю, в юриспруденции необходимо обладать и уверенностью в своих знаниях, своей силе, и умением убеждать».

Все эти качества ей и самой присущи. Несмотря

на всеобщее признание среди коллег и руководства Объединенной судостроительной корпорации, Ирина Николаевна самокритична. Предложение перейти на Севмаш на должность заместителя генерального директора она не сразу приняла, и даже сегодня, спустя десять месяцев, сомневается в правильности выбора. «Решение далось тяжело, – говорит Ирина Николаевна, – одно дело, когда тебя знают как специалиста, и даже как друга по работе, другое – когда приходится начинать все с нуля, как на Севмаше. Но в жизни меня учили: так надо, и ты идешь и делаешь. Люди, которые стремятся к карьере, осознанно идут на подобные поступки, я, к сожалению или к счастью, к такому не отношусь. Должность для меня, прежде всего – большая ответственность, в определенной степени доверие, которое необходимо оправдать. Поэтому стараюсь

вписаться в общий стиль работы Севмаша».

Знания, опыт, профессионализм ценятся в любой профессии, Ирине Николаевне также свойственна такая оценка качества своих сотрудников. На первое место она, как руководитель, ставит пунктуальность, сроковую дисциплину исполнения. «На «Звездочке» в этом плане все отлажено, здесь я такой же стиль работы внедряю, – делится Ирина Николаевна, – а вообще, люблю людей творческих. Но подход такой: если человек берет за проблему, он должен довести ее до конца. Персональная ответственность – вот, что помогает человеку расти. Хотя с годами я научилась принимать людей такими, какие есть, – с их слабостями и недостатками. Любой недостаток может оказаться и большим плюсом. Как и каждому руководителю, мне нравятся люди исполнительные, которые в любой момент готовы

Самое дорогое для меня время...

Сегодня принимает поздравления с юбилеем ветеран Севмаша Надежда Ивановна Декан. В свое время одна из немногих женщин-руководителей, она была заметной фигурой на предприятии.

Практически вся трудовая деятельность Надежды Ивановны связана с административно-хозяйственным отделом. Начинала здесь инспектором, была заведующей канцелярией, заместителем начальника отдела. В 1983 году назначена руководителем АХО. В коллективе было более восьмидесяти человек: инспекторы, машинистки, секретари, табельщицы, стенографисты, экспедиторы, уборщицы... На отдел замыкались хозяйственные вопросы по содержанию здания заводоуправления. Через него проходила вся входящая и исходящая корреспонденция предприятия – деловые письма, приказы, распоряжения, решения, документы для служебного пользования... Кипела работа в двух машинописных бюро. На АХО возлагалась подготовка к работе конференц-зала и зала переговоров. Одним словом, забот у руководителя хватало. Практически каждый день Надежде Декан приходилось решать вопросы в кабинете генерального директора предприятия, у его заместителей. «Делали ли руководители скидку на то, что вы женщина?» – спросила я как-то Надежду Ивановну. Она улыбнулась: «Смотря, о чем шла речь. Если руководитель ставил

задачу – ее надо выполнять. Если я приходила с предложением, причем обоснованным, или просьбой – тогда, в основном, они принимались».

При руководстве Н.И. Декан коллектив АХО вырос профессионально, стал стабильным. Внедрялись новые формы работы в делопроизводстве, проводились семинары для секретарей подразделений и цехов предприятия. Отдел участвовал во всех заводских мероприятиях, не раз отмечался в соцсоревновании и даже был удостоен переходящего Красного знамени. Работа с документами, причастность к конфиденциальной информации, гербовая печать предприятия, которая находилась у начальника АХО, – налагали большую ответственность на коллектив и его руководителя. Все, что видели, слышали, знали, оставалось за дверями рабочих кабинетов.

Коллектив АХО женский, а это проблемы жилья, устройства в садики детей, их летний отдых, взаимоотношения в семье... Женщины, как известно, острее воспринимают происходящее.



ЛЮДИ СЕВМАША

термос чая и шла, чтобы поддержать девочек.

Она всегда была вместе с коллективом на спортивных соревнованиях. Здесь нередко выручал и придавал силы заветный термос с чаем. Вместе со всеми на предприятии работники АХО убрали закрепленную за ним уличную территорию, сдавали нормы ГТО. Именно тогда и зародилась хорошая традиция устраивать в коллективе праздники, юбилейные торжества, встречи с ветеранами. А как любили все вместе выезжать на дачу отдела! И каждое мероприятие, прожитый рабочий год, интересные события в коллективе пополняли странички книги истории отдела. Есть в ней и запись, сделанная Н.И. Декан: «Самое дорогое для меня время – годы работы в отделе. Всему, чего достигла, чему научилась, я обязана коллективу и горжусь этим».

Сейчас Надежда Ивановна Декан находится на заслуженном отдыхе, но не прерывает связь с предприятием, своим отделом. Приехав много лет назад с мужем из Одессы в Северодвинск, она искренне полюбила наш город и Севмаш. И сегодня есть хороший повод, чтобы поблагодарить ее за это. С юбилеем, Надежда Ивановна! Здоровья вам и долгих лет жизни.

Людмила
ТЕЛЬТЕВСКАЯ.

Фото из архива отдела.

Зачастую внутренняя интуиция подсказывала руководителю, что у человека не все ладно. Чтобы это почувствовать, Надежде Ивановне было достаточно порой одного взгляда. «Она понимала людей, умела успокоить, помочь. К ней шли за советом, делились своими проблемами, – говорит старшая машинистка С.А. Чухрий. – В работе всякое бывало. Надежда Ивановна руководитель жесткий, порядок, дисциплину держала строго, но о коллективе заботилась».

Работа не делала женщинам скидок. В конце года приемные акты на сдачу АПЛ флоту печатались сразу после прихода кораблей с моря и заседания государственной комиссии. Это могло быть в выходной день, поздно вечером или уже за полночь. Чем могла помочь руководителю своим работникам? Конечно, присутствием. И Надежда Ивановна делала бутерброды, заваривала большой

СОЮЗ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ Вместе с музеем

Региональное отделение Союзмаша заключило соглашение о сотрудничестве с Северодвинским городским краеведческим музеем.

Музей и Союз активно работают в профориентационном направлении сразу над несколькими проектами. И вот решено оформить это сотрудничество официально.

Поправки внесены

Мы уже сообщали, что в Совет Архангельского регионального отделения поступила новая, значительно более сложная методика оценки работы подразделений Союзмаша.

Как и во всяком новом деле, возник ряд вопросов и предложений. Эти предложения были направлены в Департамент работы с регионами Центрального совета. Наши московские коллеги оперативно, в течение двух дней, проработали их. По большинству пунктов мнение северян учтено, и в методику внесены соответствующие поправки. Надо отметить, что аппарат Центрального совета отличается большой оперативностью в работе, что положительно сказывается на решении самых разных вопросов.

Роман ИВАНОВ.

«Динамо» бежит...

В воскресенье 16 января на лыжной трассе стадиона «Север» ФОК «Севмаш» под эгидой Союза машиностроителей состоялся первый в новом году старт с участием более двухсот любителей лыжных гонок.

Нынешнее соревнование, проводившееся в рамках 57-й зимней спартакиады предприятия, было отмечено дебютом новой команды. Вместе с корабелями на старт вышли представители «Динамо». Участие огнеборцев во «внутреннем соревновании» крупнейшей кораблестроительной верфи России стало возможно по решению генерального директора Севмашпредприятия Н.Я. Калистратова в связи с обращением начальника ГУ «Специальное управление ФПС № 18 МЧС России» Е.Н. Чернобая. Кроме лыжных гонок «динамовцы» примут участие в спортивных баталиях по футболу на снегу, волейболу, плаванию, мини-футболу, настольному теннису, гиревому спорту и в легкоатлетических стартах.

Это не первый случай участия «сторонней организации» в севмашевских стартах. В соревнованиях по теннису выступают представители СПО «Арктика»; в волейбольном турнире и легкой атлетике участвуют индийские специалисты. Свой интерес к спартакиаде проявляют спортсмены Беломорской ВМБ и военной приемки. А если добавить спортсменов «Звездочки», то и до общегородской спартакиады, о которой мечтают любители спорта, будет совсем недалеко.

Олег ОСИН.

НА ПРИЗЫ ПРОФСОЮЗА

Футбол под Рождество

27 команд из шестнадцати подшефных школ Севмаша приняли участие в розыгрыше IX открытого Рождественского кубка по мини-футболу на призы первичной профсоюзной организации.

После отборочных матчей в полуфиналы пробившись по четыре лучших футбольных коллектива в каждой из трех возрастных групп. Волну эмоций, захлестнувших спортивный зал «Север» в день полуфиналов 8 января, можно смело назвать «футбольным девятым валом»! 3:2, 2:1, 4:2, 5:3, 4:3 и 2:2 (по пенальти 5:3) – вот с такими обидными результатами уступили своим соперникам дорогу в финал и остались на 3-4-х местах в младшей группе школы № 7 и 12 (шефы – цех 7), в средней – школы № 2 (цех 47) и 3, в старшей – школы № 22 (цех 55) и 8. Но они не остались без призов профорганизации Севмаша – почетных грамот и футбольных мячей. Таких же призов удостоились победители финальных игр вдобавок к переходящим Кубкам и наборам сувениров с профсоюзной символикой, которые вручала заместитель председателя «первички» Татьяна Базлова.

Были и традиционные утешительные призы от депутата областного Собрания Сергея Новоселова для проигравших в финале.

А результаты финальных матчей по возрастным группам таковы: «Союз» (школа № 21, НТУ) – «Школа № 3» – 7:1; «Металлург» (школа № 20, цех 2) – «Темп» (школа № 25, цех 50) – 8:2; «Витязь» (школа № 13, цех 16) – «Феникс» (школа № 2, цех 47) – 7:4.

В заключение несколько добрых слов в адрес директора ФОК «Севмаш» О. Осина, заведующей спортзалом «Север» И. Шерстневой и капитанов футбольных команд цехов 7, 5, 43, 19 Д. Белоусова, П. Черемного, М. Варакина, А. Чешкова и их помощников. Без вашей поддержки не состоялся бы этот замечательный турнир, и сотни мальчишек лишились бы Праздника футбола. Спасибо всем! До встречи на футбольных полях!

Вадим КРАВЧЕНКО,

главный судья соревнований, инженер цеха 7.

Ирины Ковалевой

выполнить задание, не считаясь со временем и занятостью. В основном юристы работают в интересах предприятия, защищая его права. Нередко спор с юридической точки зрения бывает сложный, порой запутанный, и документы противоречат, вот здесь и начинается настоящая работа для юриста, требующая максимального внимания, умения применить все свои знания таким образом, чтобы выиграть дело с наименьшими потерями для предприятия».

Ирина Николаевна умеет сосредоточиться на главном, видеть проблему в широком ее понимании. А поэтому ей, как руководителю в ранге заместителя генерального директора, под силу решение самых сложных вопросов с точки зрения юриспруденции. «Сегодня положительные решения юридических споров напрямую отразились на деятельности завода, – дает оценку генеральный

директор Севмаша Н.Я. Калистратов. – С участием Ирины Николаевны окончательно восстановлено право на землю в Сочи, принадлежащую Севмашу. Для людей, живущих в условиях Крайнего Севера, иметь землю в заповедном уголке юга России очень важно и престижно. Знаю Ирину Николаевну как профессионала своего дела, обладающего чувством высокого долга, сумевшую сохранить еще с комсомольских времен энтузиазм и молодой задор. Если она обещает, что этот процесс выиграет – так и будет. На ее счету есть и другие сложные процессы, которые, уверен, будут также завершены в пользу Севмаша».

И на «Звездочке», и на Севмаше Ирина Николаевна стремилась и стремится создать комфортную атмосферу в коллективе. Каким-то внутренним чутьем она улавливает способности своих подчиненных и умело направляет их в

нужное русло. Делится опытом с более молодыми коллегами, учит их мастерству отстаивать свою точку зрения. Среди ее учеников немало тех, кто сегодня стал успешным руководителем. К примеру, А.А. Постников, начальник правового управления администрации города. «Я могу по праву сказать, что это мой учитель, – говорит Александр Андреевич. – Ирина Николаевна человек большого сердца и большой души, с обостренным чувством справедливости. Она принципиальна и честна при выработке и принятии решений. Специалист высочайшего уровня в юриспруденции».

Все, кто знают Ирину Николаевну, отмечают ее коммуникабельность, легкость в общении и мобильность – касается ли это работы или отдыха. Крепкий тыл ее – семья: дочка и преданный, верный друг. Редкие часы отдыха, которые удается выкроить Ирине Николаевне, они проводят

вместе на катке, в бассейне или на горных лыжах. С ними она делит радость жизни, а близкие поддерживают ее во всем.

Она по праву считает себя счастливым человеком, потому что предана работе, на которую идет с удовольствием, и с удовольствием возвращается домой к дорогим сердцу людям. Ирина Николаевна любит все, чем занимается в жизни. Любит свою работу, профессию, свою семью, и, думается, именно о таких, как она, восхищенно говорил поэт: как эта женщина красива и бесконечно молода!

В эти дни Ирина Николаевна принимает поздравления с юбилеем. Выразить свою признательность, сказать ей добрые слова пожелали многие. Присоединяются к ним и заводские средства массовой информации. Успехов, благополучия, счастья в жизни!

Татьяна ЗАРЕЦКАЯ.

Фото М. Воркунова.

Узнайте правду о войне

из книг корабела и солдата К.И. Румянцева

Нужно делать все возможное, чтобы ветераны Великой Отечественной могли пополнять архив своих воспоминаний о войне для передачи их будущим поколениям. Эту фразу можно часто услышать на радио России.

Почему же об этом говорят спустя 65 лет после нашей Великой Победы? А потому, что наши знаменитые писатели – участники войны Константин Симонов, Василий Гроссман, Александр Твардовский, Михаил Шолохов, Владимир Карпов, Валентин Пикуль и многие другие свои воспоминания о войне воплотили в художественные произведения. А вот воспоминания ветеранов войны, пусть и облеченные тоже в книги (скорее даже в брошюры), – это не художественные произведения, а голая, чистая правда о войне, как и сама война.

Мне известны несколько участников Великой Отечественной войны, живущих в нашем городе и написавших и издавших свои воспоминания о войне. Это

Илья Маркович Белаковский, Валерий Федорович Лукичев, Корнил Иванович Румянцев. Последнего автора я знаю давно и хорошо, ибо в цехе 50 нам пришлось работать совместно на строительстве кораблей различных рангов не один десяток лет. Скажу больше – в старейшем стапельном цехе 50 среди корабелов основных профессий не было, наверное, таких, кто его не знал. Совсем мало сейчас осталось участников войны, которые работали в цехе 50 и работали очень хорошо.

На войну Корнил Иванович ушел в 1942 году, а было-то ему тогда всего 17 лет... Служил радистом-связистом в воздушно-десантных войсках, прошел от реки Свирь в Карелии до озера Балатон в Венгрии. Воевал всегда на передовой,

за исключением лишь того короткого времени, когда залечивал раны в медсанбате. А еще он умудрялся вести дневник на войне. Помогало автору и хорошее школьное образование. В том числе и довольно приличное знание немецкого языка.

...И вот сейчас призывают оставшихся в живых фронтовиков поработать на архив. Их воспоминания о Великой Отечественной нужно издавать массовыми тиражами, направлять их в библиотеки, музеи, школы, колледжи, институты. Но авторы воспоминаний не знают даже, как найти подход ни к издательству, ни к власти муниципальной. К.И. Румянцеву понадобился не один десяток лет, чтобы написать свои воспоминания о войне, которым он дал название «От Свири до Балатона», а меценатов, могущих помочь издать воспоминания, в нашем городе не оказалось. Спасибо заместителю гене-

рального директора Севмаша В.Р. Угрюмову, начальнику цеха 33 В.Н. Леонтьеву и его работникам. Это они сделали доброе дело и издали писания Корнилы Ивановича тремя брошюрами: «Зарево над Свирью», «Сражение на Свири», «Венский лес». Тиражи, конечно, очень скромные.

В ноябре городской краеведческий музей проводил презентацию книжки «Венский лес», зал был полон. Преобладали школьники, они и выступали, проявляя серьезный интерес к истории страны, благодарили автора за большой труд. Совершенно очевидно, что труд этот нужно объединить в одну книгу и издать тиражом хотя бы в тысячу (а то и две) экземпляров.

Такая книга найдет своего читателя и станет хорошим документальным вкладом во всенародную память о войне и Великой Победе.

Валентин ТАСКАЕВ,
почетный ветеран
Севмаша.

ДОМ ТЕХНИКИ «Рождественская песня»

В Доме техники прошел концерт Поморской филармонии «Вечер при свечах». Проведение этого мероприятия в нашем городе уже стало доброй традицией. Организаторы постарались отобрать произведения, соответствующие праздничному настроению.



Программу открыли «Тихая ночь» Ф. Грубера и «Маленькая ночная серенада» В.А. Моцарта, затем – ария из мессы до минор этого же автора. Звучала музыка И.-С. Баха, Х. Родриго, А. Корелли, Э.Л. Уэббера, П.И. Чайковского и других композиторов. Перед северодвинцами выступили известные артисты филармонии: Отар Малишав, Лариса Спиранова, Игорь Перфильев, Мария Крикорова, Сергей Фокин, Ольга Голдобина, Наталья Корель, Анна Телюкина и другие. Завершился концерт «Рождественской песней» из репертуара ансамбля «АББА». Музыка и горящие в канделябрах свечи создавали атмосферу спокойствия и радости.

– Произведения великих авторов будут востребованы и в двадцать первом веке, ведь душа человека тянется к прекрасному, – говорит художественный руководитель Поморской филармонии, заслуженная артистка РФ Лариса Спиранова. – Классику надо слушать только в лучшем исполнении.

Что ж, у северодвинцев есть такая возможность. Ближайший концерт в Доме техники – 30 января. Здесь пройдет «Вечер гитарной музыки», выступит лауреат международных конкурсов Евгений Финкельштейн из Москвы.

Владимир ПОРШНЕВ.
Фото автора.

Первый командир головной «Акулы» ПОДЛОДКИ СЕВМАША

Герою Советского Союза контр-адмиралу Александру Васильевичу Ольховикову вчера исполнилось семьдесят лет.

С Севмашем, главным строителем подводных лодок, его, флотского офицера, связывает многое. Почти пятнадцать лет он проходил службу на дизель-электрических подводных лодках Северного флота, сошедших со стапеля цеха 50 в 60-70-е годы. Вершиной для служебного роста Александра Ольховикова стал командирский пост на первом тяжелом ракетном подводном крейсере, построенном на Севмаше по проекту 941.

Работавшие на головной и серийных лодках корабель

Севмаша Александр Мишуков, Владимир Бычков, бывший начальник БЧ-5 АПЛ Валерий Кисеев тепло вспоминают этого отважного офицера, надежного человека.

За освоение ТК-208 (с 2000 года – «Дмитрий Донской»), новой техники и оружия, проявленные при этом мужество и героизм А.В. Ольховиков в 1984 году удостоен звания Героя Советского Союза. Спустя четыре года ему присваивается звание контр-адмирала. Боевой офицер занимал тогда должность командира дивизии подводных лодок Северного флота. С 1995 года находится в запасе. Проживает в Москве.

Юрий АЛЕКСАНДРОВ.

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА 50-47-95, 50-52-15

Дом корабела (пр. Ленина, 14)

22 января в 16 час.

Ансамбль народной песни «Беломорье» (рук. Н. Капустина), ансамбль народных инструментов «Сказка» (рук. В. Ларюшина) приглашают на **«Славный крещенский вечерок»**

С участием оркестра русских народных инструментов ДК, солистов Клавдии Сосниной, Марины Малковой, Сергея Червинского (баян), модельного агентства «CENTRUM» и гостями г. Архангельска.

Ждем вас! Будет нарядно, песенно и весело!
Билеты в кассе ДК, тел. 507-349.

ГОРОДСКОЙ КРЕДИТ

Срочно нужны деньги? У нас есть решение!

Сумма займа до 25000 рублей

Срок кредита до 1 года

Вам потребуется только паспорт

Без справок и поручителей, без комиссий

Для получения займа:

– подайте заявку по телефону

– получите деньги.

Тел. 8-931-4040-558, 8-931-4040-559

Льготные пенсии, трудовое право

Консультации, исковые заявления, сбор документов, представительство в суде.

Татьяна Николаевна Виноградова.

Телефон +7-911-584-9424, пн-пт с 10 до 18 час.

E-mail: grape-t@mail.ru Свидетельство 0011910196.

Инспекция ФНС РФ приглашает собственников транспортных средств получить налоговое уведомление на уплату налога **до 5 февраля** в рабочие дни с 14 до 16 часов, в субботу с 11 до 16 часов по адресу **Первомайская, 3.**

Госплемзавод СХП «Заводское»

реализует сертифицированную продукцию: свинину охлажденную, субпродукты по низким ценам через розничную торговлю

- в магазине по адресу: Архангельское шоссе, 3 (5-й км). Режим работы с понедельника по субботу с 8.30 до 16.30;
- в торговом павильоне у 56-й вахты. Режим работы с понедельника по пятницу с 12.00 до 15.00;
- в специализированном магазине столовой № 2 цеха 50 на 1-м этаже (для работников Севмаша), с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00, тел. 9-58-62.

Оптовая торговля проводится по заключенным договорам.

Тел. 50-57-56, 8-911-573-4920.

21 января в 18 часов в Доме корабела в малом зале состоится собрание членов овощехранилища «Витамин-7». Приглашаются все желающие.

Правление.

Севмашвуз приглашает на подготовительные курсы

- учащихся 9-х классов по математике и русскому языку (30 академических часов по каждому предмету);

- учащихся и выпускников 11-х классов, училищ, техникумов и работающую молодежь по математике, физике, русскому языку, обществознанию (60 академических часов по каждому предмету).

Начало занятий с февраля 2011 года. Занятия проводятся в дневное время (для 9-классников) и в вечернее время (для 11-классников). Обучение платное. Возможна оплата по частям.

Занятия на курсах ведут высококвалифицированные преподаватели Севмашвуза с большим опытом работы по подготовке к ЕГЭ.

Запись по телефону: 58-42-28

или по адресу: ул. Воронина, 6, каб. 216.

На 77-м году жизни скончался бывший работник цеха 5 орденносец, почетный ветеран предприятия, бригадир плазовых разметчиков **Николай Павлович ЧИРКОВ.**

Гражданская панихида состоится 19 января с 10.00 до 10.30 в морге городской больницы № 1.

Коллектив цеха 5.

12 января скончалась **Татьяна Ивановна ЖУКИНА**, техник 2-й категории по метрологии НИТИЦ. Светлая память о прекрасном, добром человеке, труженице навсегда останется в сердцах тех, кто работал вместе с ней, знал ее. Выражаем глубокие соболезнования родным и близким Татьяны Ивановны.

Коллеги службы главного метролога НИТИЦ.

КОРАБЕЛ

Учредитель и издатель
ОАО «ПО «Севмаш»

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Архангельской области и Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00013 от 1 августа 2008 г.

Адрес издателя: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 58.
Адрес редакции: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 38,
e-mail: korabel@sevmash.ru

Телефоны: секретариат, рекламная служба 50-47-95, 50-52-15, 9-32-11;
ведущий корреспондент 50-52-15; фотокорреспондент 50-59-56;
корреспонденты 50-59-56, 9-04-00, 9-92-27.
Главный редактор О.Л. Коротков, тел. 50-47-42.

Тексты, помеченные [V], печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (ул. Южная, 5, директор Е. Буянова).

Номер подписан в печать в 16.00 (по графику – 16.00).

Тираж 13485 Свободная цена Заказ 381